
Mission 3 
 

Installation d’un environnement web sur Proxmox : 

• Après avoir créé le conteneur nous devons créer un utilisateur pour 
ne pas avoir à utiliser le compte root lors de la configuration de la VM. 

 

Commande : -adduser 

 
• On installe le service apache2. 

Commande : -apt install apache2 -y 

 

• On installe le paquetage PHP. 

 

 

 

 

Commande : -apt install / -wget / -bash 

// pour visualiser la version de php installée on utilise la commande php -v 

 

• On installe les paquetages php pour faire fonctionner MariaDB 

 

Commande : -apt install 



// pour visualiser la version du serveur apache2 on utilise la commande -apache2 -V 

// pour connaître la version du moteur de script php on utilise la commande php -V 

 

Installation de MariaDB : 

• On commence par installer les paquets MariaDB 

 

Commande : -apt install 

• On créé un utilisateur admin qui permettra d’administrer MariaDB 

 

Commande SQL: CREATE USER, GIANT ALL PRIVILEGES ON, IDENTIFIED 
BY, WITH GRANT PRIVILEGES 

 

Connexion à MariaDB : 

• On se connecte au service MariaDB 

 

Commande: -sudo 

• On change le mot de passe pour root 

 

Commande SQL: SET PASSWORD FOR = PASSWORD 

 

 

Installation de phpMyAdmin : 

• On va rechercher les paquets sur internet avec : 

 

Commande: -wget + URL  

 



• On décompresse le dossier zip : 

 

Commande: -tar + acronymes xvf pour extraire le dossier dans le dossier 
courant 

 

• On modifie le fichier de configuration : 

 

Commande: -nano  

 

• On change la ligne 14 par ceci : 

 

 

• On se déplace ici : 

  

 Commande: -cd   

 

• On ajoute dans le fichier  le code suivant : 

 

 

 



• On vérifie si le fichier n’a pas d’erreurs : 

Commande: -a2enconf (« phpmyadmin.conf ») 

 

• On redémarre le service apache2  

Commande: -systemctl restart (« apache2 ») 

 

• Normalement nous pouvons accéder à phpmyadmin avec l’adresse 
IP suivit du /phpmyadmin: 

 

• Résultat: 

 

 

 

Création de la base de données pour Geststages : 

• On importe le dossier de création de base de données de notre 
machine à la VM 

 

Commande :  - scp  -r (« répertoire ») + nom de fichier + user de la vm @ + 
@IP + dossier de la vm destination 



 

• On tape la commande de création de la base via ce dossier importé 

 

Commande : sudo mariadb -u utilisateur -p < + fichier SQL 

 
• On voit que la base a bien était créée  

 

Commande : show databases; 

 

 Ajout de l’application Geststages : 

 

• On crée un nouvel utilisateur et on l’ajoute au groupe dev:  

Commande: -adduser (« nathan”) 

     -adduser (« nathan ») dev 

 

• On donne les droits d’accès au groupe dev sur le dossier Geststages: 

 

Commande: -sudo chown -R (« récursive ») + groupe + dossier visé 

 
• On donne le droit en écriture sur le dossier Geststages 

 

Commande: -chmod + paramètres (« w (write) »)  + -R (« récursive ») + 
dossier visé  

• On a bien les modifications qui ont été faites 



 

Commande: ls -l /var/www/html 

• On modifie le fichier  

 

on remplace l’adresse ip de base par celle de notre vm puisque la base de 
données se trouve sur la même vm 

 

• On crée un compte avec toutes les habilitations sur la base de 
données bdd_geststages: 

 

Commande SQL: CREATE USER, GRANT ALL PRIVILEGES ON 
(“nomfichier”) TO (“utilisateurs”), flush privileges. 

 

 

• On  a maintenant accès au site de gestion des stages via l’URL : 

 
• On obtient ceci : 

 



• On se connecte avec les informations suivantes : 

 

 

• Nous sommes maintenant connectés et avons accès au site 
Geststage 

 

 

 

Installation du WordPress sur Linux : 

 
• On exécute la commande : 

 

Commande : -wget  

 



• On créé la base de données pour le wordpress sur mariadb : 

 

• On crée un utilisateur qui servira à configurer la base de données 

 

• On lui accorde les droits de modifications : 

 

 

• On dézippe le fichier téléchargé précédemment : 

 

Commande : -unzip 

• On le place dans le dossier  

Commande : -mv 

• On peut maintenant configurer le wordpress à partir de l’adresse ip 

de notre VM suivi de  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ce qui donne : 
 

 
 
 

• On suit et exécute les demandes de renseignement (base de 
données, utilisateur de la base, mdp…) 

  



• Une fois la fin de l’installation faite on se connecte avec les 
informations renseignées précédemment : 

 
 
Résultat : 
 

 
 

• Pour pouvoir de nouveaux accéder à ce panneau de configuration 
wordpress il faudra taper : 

 
 

• Après avoir configuré notre site en WordPress on y accède avec 
l’adresse IP de la VM dans l’URL  

 
(Pour pouvoir y accéder il faut être  sur la Wifi BTSSIO-M2L) 



 

 

Installation du serveur DNS : 

• On commence par installer le paquet nécessaire au service DNS 

 

Commande : -apt install 

 

• On peut vérifier le fonctionnement On peut utiliser des outils de 
diagnostic apporté par ce service bind9 comme : 

 

Commande : -dig 

 

• On ajoute la zone dans le fichier  

 

 

• On crée le fichier db.m2l.local 

 

Commande : -nano 

 

 

 

 

 

 



• On ajoute ceci 

 

 

• On vérifie le bon fonctionnement 

 ou   

Commande : -checkconf et -systemctl 

 

 

 

 

En conclusion nous avons donc mis en place un 
environnement LAMP pour héberger des sites 
internet comme une appli de gestion de stage et un 
site de présentation fait avec wordpress. 

 


